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Ιερά Παράκληση για τους μαθητές του Παλαμά 
Καρδίτσας
/ Νέοι και Εκκλησία

Καθώς πλησιάζει η ώρα των Πανελληνίων Εξετάσεων, η Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων δεν μένει 
αμέτοχη στον αγώνα των μαθητών και των οικογενειών τους.

Με πίστη και ελπίδα, προσεύχεται για κάθε νέο και νέα που συμμετέχει σε αυτή τη 
μεγάλη δοκιμασία. Στο πλαίσιο αυτό, την Τετάρτη 28 Μαΐου 2025 και ώρα 
8:30΄μ.μ. τελέσθηκε Ιερά Παράκληση προς τον Κύριό μας Ιησού Χριστό, στον Ιερό 
Ναό Αγίου Αθανασίου Ρουμ Παλαμά, για να παρακαλέσουμε την θεία ενίσχυση, τον 
φωτισμό και την καθοδήγηση των μαθητών.

Η Ιερή Ακολουθία περιέλαβε και την προσκύνηση του αποτμήματος του ιερού 
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λειψάνου του Αγίου Νικολάου του εν Βουναίνη, ο οποίος είναι προστάτης των νέων 
της Μητροπόλεως.

Ο θείος λόγος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Τιμοθέου, που ακολούθησε την 
Ιερά Παράκληση, εμψύχωσε και ενέπνευσε τους μαθητές και τις οικογένειές τους. 
Με λόγια γεμάτα πίστη, ελπίδα και πατρική αγάπη, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε 
τη σημασία της Αναλήψεως του Κυρίου και την αδιάλειπτη παρουσία του Θεού στη 
ζωή μας, προτρέποντας τα παιδιά να πορευθούν με καθαρή καρδιά και θάρρος 
στον δρόμο της γνώσης.

Χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Απόψε και αύριο, η Εκκλησία μας μάς συγκαλεί να εορτάζουμε μία μεγάλη 
Δεσποτική εορτή, και είναι, αγαπητοί μου, η μεγάλη εορτή της Θείας Αναλήψεως 
του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και μέσα από την εμπειρία και τη διδασκαλία της 
Εκκλησίας μας, αυτή η εορτή είναι η επιβεβαίωση της ελπίδος μας, ότι μπορούμε 
να γίνουμε Άγιοι. 

Εφόσον ο Κύριός μας, ο Ιησούς Χριστός, προσέλαβε την ανθρώπινη φύση και την 
θέωσε, και μετά από τον εκούσιο Σταυρικό Του θάνατο, την ταφή Του και την 
ένδοξη Ανάστασή Του, ακριβώς 40 ημέρες μετά, εορτάζουμε και πραγματοποιείται 



η Ανάληψίς Του εις τους ουρανούς.

Όμως, εις τους ουρανούς ανέρχεται ο Θεός, όχι όπως κατέβηκε – μόνον 
πνευματικώς, λαμβάνοντας σάρκα από την ανθρώπινη φύση της Παναγίας 
Μητέρας Του – αλλά κατά την ένδοξη Ανάληψή Του αναλαμβάνεται ο Θεάνθρωπος 
Κύριος. Ο τέλειος Θεός και ο τέλειος άνθρωπος, δηλαδή, ανεβάζει εις τον ουράνιο 
θρόνο της Θεότητος την θεωθείσα και κεκαθαρμένη φύση, την ανθρώπινη.

Αυτή είναι η βεβαίωση της ελπίδος μας: ότι μέσα στον χώρο της Εκκλησίας και 
διά του Πάθους και της Αναστάσεως του Χριστού και της Αναλήψής Του, 
γινόμαστε κι εμείς, διότι, αναλαμβανόμενος Εκείνος με την ανθρώπινη φύση μου, 
ανεβάζει στον ουρανό και τη δική μου και τη δική σας ανθρώπινη φύση. Θεωμένη 
και καθαρμένη, βέβαια. Αυτό είναι η βεβαίωση της ελπίδος μας, ότι ο άνθρωπος 
σώζεται και επιβεβαίωση, ότι μέσα στην Ορθόδοξη Εκκλησία έχουμε σώματα και 
λείψανα Αγίων, γιατί θεώθηκαν, γιατί θεώθηκε η ανθρώπινη φύση με την ένωση 
της με τον Ιησού Χριστό και γιατί η ανθρώπινη φύση προσεδρεύει πλέον εις την 
Τριαδική Θεότητα, αφού ο Κύριός μας ανεβαίνει ως θεάνθρωπος Χριστός εις τους 
ουρανούς και παίρνει κι ένα κομμάτι από όλους εμάς.





Είναι η επιβεβαίωση της ελπίδας μας για την αγιότητα της ζωής μας, και ότι 
μπορούμε, εάν καθαρίζουμε τους εαυτούς μας και είμαστε προσεκτικοί στη ζωή 
μας, όπως ήταν οι Άγιοι της πίστεώς μας, να γινόμαστε κι εμείς ίδιοι με αυτούς.

Απόψε έχουμε ανάμεσά μας κι ένα απότμημα του Ιερού λειψάνου του Αγίου ενδόξου 
οσιομάρτυρος Νικολάου του Νέου, που μαρτύρησε το 902 μ.Χ. Έχουμε την κάρα 
του, έχουμε τεμάχια των Ιερών λειψάνων του, από τότε μέχρι σήμερα. Και αυτό 
γίνεται, γιατί έχουμε την Ανάληψη του Θεού. Γιατί ο Θεός προσέλαβε την 
ανθρώπινη φύση, τη θέωσε και την ανέβασε στους ουρανούς. Άρα, παύουμε να 
είμαστε μόνο επίγειοι άνθρωποι. Είμαστε και ουράνιοι άνθρωποι! Αρκεί να το 
θέλουμε.

Είπαμε, λοιπόν, ότι είναι η επιβεβαίωση της ελπίδος μας για τη σωτηρία μας. 
Όμως, για όλους εμάς, η ελπίδα μας βεβαιώνεται και στα πρόσωπά σας – όλων 
των νέων ανθρώπων, των κοριτσιών και των αγοριών μας, που από αυτήν την 
περίοδο, οι μαθητές των Γυμνασίων και των Λυκείων αρχίζουν τις εξετάσεις τους 
τις προαγωγικές, και οι φοιτητές ομοίως, να δώσουν τα μαθήματά του εξαμήνου 
τους, αλλά επικεντρωνόμαστε ακόμη περισσότερο, στους μαθητές και στις 
μαθήτριες της Γ’ Λυκείου, οι οποίοι θα ξεκινήσουν τις εξετάσεις τους αυτήν την 
Παρασκευή το πρωί, θα δώσουν τον προσωπικό τους αγώνα, για να μπορέσουν να 
πραγματώσουν την ελπίδα τους και το όνειρό τους στη ζωή τους.

Παρότι έχουν πολλή σύγχυση με όλα αυτά που συμβαίνουν και με τα ερεθίσματα 
που υπάρχουν – τις ανακατατάξεις μέσα στην κοινωνία μας και την αβεβαιότητα – 
γιατί πολλές φορές δεν ακολουθούμε μόνον αυτό που αγαπάμε και επιθυμούμε, 
αλλά ανεβάζουμε και το μυαλό μας να σκεφτεί λογικά, τί θα είναι εμπορεύσιμο από 
τις σπουδές μας. Τί θα έχει δηλαδή αποτέλεσμα, όταν πάρουμε το πτυχίο μας και 
οπωσδήποτε ένα μεταπτυχιακό μετά το λιγότερο; Τί θα είναι αυτό που θα μας 
εξασφαλίσει να βρούμε μια εργασία, να μπορούμε μέσα στον χώρο αυτό να 
σταθούμε και να απορροφηθούμε, να γίνουμε δεκτικοί, να μας δέχονται για να 
μπορούμε να εργαστούμε και να αποδώσουμε.



Είναι μια σύγχυση της εποχής και αυτή, που πρέπει να μάθουμε να τη 
διαχειριστούμε. Όμως, μέσα από αυτό, πρέπει να μάθουμε τι αγαπάει η καρδιά μας. 
Ποια είναι η επιθυμία μας, το όραμά μας, η ελπίδα μας στη ζωή μας. Κι αν αυτό το 



ακολουθήσουμε με σύνεση και με πολλή προσοχή, αλλά και με πολλή αγώνα και 
προσπάθεια, σίγουρα θα επιφέρουμε αποτελέσματα και θα καταφέρουμε στη ζωή 
μας.

Απόψε, η Ιερά Παράκλησις που τελούμε και είναι παρόντες εκτός από εσάς παιδιά 
μου, οι γονείς σας, οι παππούδες και οι γιαγιάδες, οι εκπαιδευτικοί σας, πολύ 
σπουδαίο και πολύ ενδυνάμωση σας φέρνει και μας φέρνει όλους μας εις στην 
σκέψη μας, προσθέτουμε και τις δικές μας ευχές και τις ελπίδες μας στα πρόσωπά 
σας. Για να μπορέσετε να κατακτήσετε, διά της γνώσεως, που θεωρώ ότι την 
έχετε κατακτήσει για να προσέλθετε στις Πανελλήνιες εξετάσεις – κυρίως – για να 
επιτύχετε και να εισαχθείτε στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Πατρίδος 
μας, να μπείτε πλέον στην ακαδημαϊκή πορεία της ζωής σας και να έχετε μια 
χαρούμενη, δημιουργική και πολύ αποτελεσματική ζωή, αλλά, μέσα από αυτά, μέσα 
από αυτά που είναι πολύ όμορφα – και ο αγώνας είναι όμορφος! Και το να 
κουραστούμε κι αυτό είναι όμορφο. 

Γιατί, μετά από την επιτυχία μας, όλα αυτά που περάσαμε μάς φέρνουν μια 
ανακούφιση, μια χαρά και μια ευδαιμονία και εις τη ζωή μας και στην καρδιά μας.

Εμείς αυτά, λοιπόν, τα κάνουμε γιατί ελπίζουμε σε όλους και όλες εσάς. Είστε η 
ελπίδα μας και προσπαθούμε πάνω στις δικές σας τις προσωπικότητες – τις νέες, 
αυτές, ρηξικέλευθες προσωπικότητές σας – να στερεώσουμε το μέλλον της 
Πατρίδος και του κόσμου ολόκληρου. Γι’ αυτό και πρέπει να μάθετε να αγωνίζεστε 
στη ζωή σας.



Ξέρετε, χωρίς να θέλω να σας στεναχωρήσω, όσες παρακλήσεις κι αν κάνουμε, 
προσευχές κι αν κάνουμε, εάν δεν έχετε μελετήσει και δεν έχετε αγωνιστεί και δεν 
έχετε κατακτήσει το γνωστικό αντικείμενο που θα κληθείτε να γράψετε, δεν 
υπάρχει περίπτωση.

Εμείς προσευχόμαστε να έχετε νηφάλιο νου. Να είναι ειρηνική η καρδιά σας. Να 
αντιμετωπίσετε την πίεση, το στρες, το άγχος με μια διαφορετική προσέγγιση που 
θα σας κατευνάσει και θα σας ηρεμήσει. Και τότε, πράγματι, θα υπάρχει θείος 
φωτισμός μέσα στην καρδιά σας, για να μπορέσετε να επιτύχετε στις εξετάσεις 
σας.

Και είμαι βέβαιος ότι όλοι μας ευχόμαστε και προσευχόμαστε γι’ αυτό. Και 
χαίρομαι όπου στην πρόσκληση του πατρός Κωνσταντίνου, είμαστε όλοι απόψε 
εδώ – γεμάτος ο ναός του Αγίου Αθανασίου – για να κάνουμε προσευχή για την 
κάθε μία και τον κάθε έναν από εσάς. Με τις πιο καλές ελπίδες στα πρόσωπά σας, 
για επιτυχία και δύναμη.



Ο Θεός να σας ευλογεί. Καλή δύναμη και καλή επιτυχία στις εξετάσεις σας».

Μετά το πέρας της Παράκλησης, οι μαθητές και οι μαθήτριες προσκύνησαν 
ευλαβικά το Ιερό Λείψανο του Αγίου Νικολάου και στη συνέχεια έλαβαν από τον 
Σεπτό Ποιμενάρχη ένα αναμνηστικό, συνοδευόμενο από θερμές ευχές και 
προσευχές. Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την αγάπη και την ελπίδα του για την 
επιτυχία των παιδιών, ευχόμενος κάθε καλό στον αγώνα τους για την επίτευξη 
των στόχων τους.




















